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Un trés grand remerciement a Juliette C. et au Pr. Golebiowski pour sa coopération <

QCM 1 : Que se passe-t-il quand on envoie un rayon électromagnétique de 17 eV sur ’'atome d’Hydrogéne ?
A) L’énergie du rayon électromagnétique étant supérieure a I'énergie de la couche électronique, alors il y aura une
ionisation

B) L’énergie cinétique de I'électron est de 3,4 eV

C) L’énergie cinétique de I'électron éjecté est de 13,6 eV

D) L’énergie cinétique de I'électron éjecté sera de 16,2 eV

E) Les réponses A, B, C, D sont fausses

QCM 2 : Donnez-la (les) réponse(s) exacte(s) :

Données 5C5+ X 22-|—i24r X 15P

A) Les atomes ci-dessus sont tous paramagnétiques

B) Les atomes sC5* et 1sP sont diamagnétiques

C) Un atome paramagnétique ne possede aucun électron célibataire

D) Un atome diamagnétique posséde un nombre d’électrons de spins Y2 et — Y différents
E) L’atome est 22Ti?* un atome diamagnétique

QCM 3 : D’aprés les molécules suivantes, quelle(s) est (sont) celle(s) dont I’atome central est en valence
principale ? 31Se ; 1sP ; 23V ; 54Xe

A) PCls ; XeOF4

B) PCls

C) XeOF4 ; VN

D) VN ; SeHCI

E) Les réponses A, B, C, D sont fausses

QCM 4 : Donnez la configuration électronique de I'Antimoine (Sb ; Z = 51) dans son 1° état excité
A) 1s2 252 2p® 3s2 3p® 3d10 452 4pb 4d10 552 5p2 65t

B) 1s2 252 2p® 3s2 3p® 3d10 452 4p® 4d10 552 5p3

C) Dans son 1°f état excité, I'atome d’Antimoine posséde 21 électrons | = 1

D) Dans son 1€ état excité, 'atome d’Antimoine possede 20 électrons | = 1

E) Les réponses A,B,C,D sont fausses

QCM 5 : Donnez la (les) réponse(s) exacte(s)
A) L'atome de 30Zn* possede 4 électrons m = 1
B) L’atome de ssBa?* possede 12 électrons m = 1
C) La notation m = 1 peut s’écrire aussi P-

D) La notation m = 1 peut s’écrire aussi dxy

E) Les réponses A, B, C, D sont fausses

QCM 6 : Donnez la ou les molécules capables de faire des liaisons par coordinence (ou liaison dative) ?
A) NHsz + CI*

B) CHs + F

C) BHs + NHs

D) AlHs + H-

E) Les réponses A, B, C, D sont fausses

30.11.16 Le tutorat est gratuit. Toute reproduction ou vente est interdite. Page 1sur5



CORRECTION

1 | AB |2 | A | 3 [ D | 4 | Ab | 5 | BCD| 6 | ACD |
QCM1:AB

On calcule I'énergie de liaison de la 1é* couche n =1

|E1] =13,6.22/12= 13,6

L’énergie d’'un électron est négative tandis que I'énergie d’'une couche électronique est positive
17 > 13,6 donc ionisation

17-13,6 =3,4 eV

QCM2: A

Il faut écrire toutes les configurations électroniques :

6C5*: 1st

22Ti%* ; 1s? 252 2p® 3s? 3p® 3d? (le prof a bien fait un erreur)

15P : 1s? 2s? 2p® 352 3p3

Un atome paramagnétique posséde un ou des électron(s) célibataire(s) a contrario de I'atome diamagnétique qui n’en
possede pas.

QCM3:D

On fait attention aux couches de valence ici :

1sP : 3s? 3p? ; il sera en hypervalence dans PCls

saXe : 552 5pf; composé de 4 DNL a I'étant fondamental, il sera en hypervalence dans ce cas la
23V : 4s23d3; c’est bon il est ok avec le N, 1 DNL et 3 liaisons chacun c’est good

3aSe : 4s? 4p* ; good aussi il est comme 'oxygéne, 2 DNL 2 liaisons

17Cl : 3s23p°

7N : 282 2p8

QCM4: AD

Ici ; attention, on demande dans le 1°' état excité, par conséquent un électron change de case quantique !! C’est tout
béte.

Etat fondamental, on remplit de bout en bout

Etat excité, on fait changer un électron de la derniére case quantique pour le basculer dans la suivante

Exemple 4Be ; état fondamental : 1s? 2s?

Etat excité : 1s2 2s? 2p!

I demande avec des électrons de configuration électronique de nombre quantiques | =1 ; on se souvient que | =1
correspond a l'orbitale « p » donc on va compter tous les électrons présents dans les orbitales « p ».

QCM5: BCD

30Zn*: 152 252 2p® 352 3p® 3d10 4st

s6Ba2* : 1s2 252 2p® 3s2 3p® 3d1° 452 4p® 4d0 552 5pb

Toujours la méme rengaine, il est tombé un nombre incalculable de fois ce type de QCM
La case quantigue m =1 se trouve dans les orbitales « p » , « d », « f » : donc on compte
30Zn*: 6 électrons m =1

s6Ba?t: 12 électrons m = 1
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QCM 6 : ACD

Une liaison par coordinence ou dative est une liaison entre une case quantique vide et un doublet non liant ; ici aussi il
faut écrire les couches de valence pour déterminer tout ¢a
A) NHz ; N : 2s2 2p3 = 1 DNL + 3 liaisons

Cl*: 3s? 3p* = case quantique vide ! Oui parce qu’on a 3s? 3p® et I'électron célibataire s’en va donc on a bien une
case quantique vide

B) CHs ; il va manqguer une liaison donc on a un électron seul pas de DNL ni de case quantique faux faux
C) BHs ; 5B : 1s? 2s? 2p! : case quantique vide
NHs : N : DNL

D) AlHs ; Al : 1s? 2s? 2p® 3s? 3p! mise en hypervalence : création d’une case quantique vide avec 3 liaisons
H-:1s?: DNL
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RECAPITULATIFE

Déterminer si des atomes sont dans la méme ligne ou méme colonne

Il a demandé a la SDR mais je vous le fait sous forme de récap, c’est facile, pas besoin de le faire sous forme de
QCM.

Méme ligne : Facile, vous connaissez vos gaz rares z2He, 10Ne, 18Ar, 36Kr, 54Xe, ssRn donc vous connaissez vos lignes
Lignel:1-2

Ligne2:3-10

Ligne3:11-18

Ligne 4 : 19 - 36

Ligne5:37-54
Ligne 6 : 55 — 86

C’est en fonction du numéro atomique donc du nombre de protons a I'état fondamental.

Méme colonne:
Vous connaissez vos gaz rares ? Vous faites la soustraction par rapport aux nombres de protons

Oxygéne Z = 8, le gaz rare le plus proche a 10 protons ; 10 -8 =2
Sélénium Z = 34, le gaz rare le plus proche a 36 protons ; 36 —34 =2

= Méme colonne

Mercure Z = 80, le gaz rare le plus proche a 86 protons : 86 — 80 = 6
Zinc Z = 30, le gaz rare le plus proche a 36 protons 36 —30 =6

= Méme colonne

C’est tout béte

Influence de I’ajout d’un constituant actif a T & P constant :

« Si le constituant actif est solide ou liquide pur (solvant inclus) : I'ajout de ce constituant n’a aucun effet sur I'état
d’équilibre du systeme (les solides et liquides purs n’apparaissent pas dans I'expression de la constante
d’équilibre

+« Si le constituant actif est gazeux ;

* L’ajout d’un réactif : Q = P/R alors [R] augmente donc Q diminue = on consomme du réactif = sens direct
* L’ajout d’un produit : Q = P/R alors [P] augmente donc Q augmente = on consomme des produits = sens
indirect

Influence de la pression

« Leffet d’'une variation de pression sur les corps liquides ou solides est négligeable
% Sur des especes gazeuses :

» Augmentation de la pression : dans le sens de la diminution de moles de gaz
* Diminution de la pression : dans le sens de 'augmentation de moles de gaz
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Prévision du sens d’évolution du systéeme

« Sia l'état initial ; uniquement des réactifs -> sens direct
+ Sinon calcul de Q et K

» Si Q > K : évolution dans le sens indirect
* Si K> Q : évolution dans le sens direct
* Si K=Q : systéeme a I'équilibre

o<k oK
evolution de |a réaction dansle :  évolution da la réaction dans la
sens direct 1 ; sens indirect 2
—_— l L, a
Qug =K
VSEPR
180"
o~ AX3 : linéaire X
Htlfimti=il . 80 AXs: bipyramide 3 b
P triangulzi
13:;c j ot X ngulzire
X K X
-
-
qap0 AXs: trigonale
b X
.m"
el
azf- ----- - AXy : bipyramide
v el | Ty i base camée
W 1085
A AN, tétraédrigue
o
x\\ /// : \\ :
T ANSE - coudée ,zf/ AKE: - lindaire
E E
X X
\ N \ o
A——u  AME : pyramidale a base A » AME; - coudés
x! triangulzire E;‘I
E
® %
Ko, Eu,,
E"'"‘|| X AME - en bascule E_,.-T X AMsE;zenT
X X
X E
|
Ko, l.-"'x AXSE - pyramide 3 base K, l ¥ ANE; - carrée
T : i )
xf"— | = p— Kl"f Hl‘"").’
- E

Ne pas oublier, celle qui est tombé au CCB : AXzE3 qui est une molécule linéaire. Avouez que vous m’avez hai
surle coup© © ©

Faites des liens AXE2 est aussi une moléculaire linéaire. Il pourrait demander en item « La molécule X et la
molécule Y sont des molécules linéaires » X : AXEz2 et Y : AX2Ezles 2 sont linéaires attention.
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